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Наведені способи модернізації силової установки транспортного засобу 

дозволяють знизити витрату палива на сталих режимах її роботи до 40-45%, а 

це в свою чергу дозволяє зменшити кількість шкідливих викидів в атмосферу. 
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ВПЛИВ СКЛАДУ ПАЛИВОПОВІТРЯНОЇ СУМІШІ НА 

ЕКОНОМІЧНІСТЬ БЕНЗИНОВОГО ДВИГУНА З ВНУТРІШНІМ 

СУМІШОУТВОРЕННЯМ 

 

Одним з основних напрямків зниження витрати палива у двигунах 

внутрішнього згорання з іскровим запалюванням, є застосування 

безпосереднього впорскування палива (БВП) та організація внутрішнього 

сумішоутворення, що дозволяє створити умови для роботи двигуна на бідних 

паливоповітряних сумішах (ППС). При цьому застосування БВП дозволяє 
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організувати згорання розшарованого збідненого паливоповітряного заряду 

(РЗППЗ), що сприяє найбільш ефективному спалюванні паливо з низьким 

вмістом шкідливих речовин у відпрацьованих газах.  

Однак надмірне збіднення або збагачення ППС в міжелектродному 

проміжку свічки запалювання впливає на стабілізацію формування первинного 

джерела полум'я та на інтенсивність перебігу подальшого основного періоду 

згорання. При цьому збіднений, збагачений або неоднорідний склад за 

основним об’ємом ППС на шляху поширення фронту полум'я призводить до 

різних умов перебігу процесів згорання і неідентічності зміни тиску в циліндрі 

на такті горіння-розширення в послідовних циклах роботи двигуна. Також на 

ефективність згорання палива та утворення продуктів неповного згоряння (СО і 

CmHn) у фазі догорання, коли фронт полум'я досягає віддалених від електродів 

свічки запалювання кінцевих об’ємів ППС, впливає її складу.  

Безумовно, на склад ППС в розшарованому паливоповітряному заряді 

впливають особливості організації процесів внутрішнього сумішоутворення і 

навантажувально-швидкісні режими роботи двигуна.  

Тому, оскільки особливості організації робочого процесу на двотактному 

двигуні 1Д 8,2 / 8,7 з іскровим запалюванням та БВП було реалізовано згідно 

отриманого патенту [1], проведених попередніх експериментально-аналітичних 

досліджень процесів газообміну [2], сумішоутворення [3] і згорання [4], 

визначення впливу складу ППС на економічні показники проводилося 

безпосередньо в ході експериментальних досліджень.   

Експериментальні дослідження з визначення граничної економічності 

двигуна при організації робочого процесу з РЗППЗ проводилися в лабораторії 

кафедри ДВЗ НТУ «ХПІ» на гальмівному стенді при знятті регулювальних 

характеристик щодо раціонального складу ППС на навантажувальних режимах 

при n = 3000 хв
-1

. На всіх режимах двигун працював з постійним кутом 

випередження запалювання θзап = 10 град. п.к.в. до ВМТ і постійним моментом 

початку впорскування палива φвпор = 224 град. п.к.в. після ВМТ.  

Для виявлення оптимальних показників двигуна розроблена методика 

проведення і побудови регулювальних характеристик за складом ППС. На 

сталому режимі роботи двигуна при постійній цикловій подачі палива 

регулювалося надходження свіжого заряду до двигуна, що дозволило 

регулювати склад ППС. При зміні навантаження на двигун коректувалася 

частота обертання колінчастого валу n = 3000 хв
-1

. Коефіцієнт надлишку повітря 

в циліндрі (αцил) визначався з урахуванням витоку продувочного повітря. На 

кожному регулювальному режимі проводилося індиціювання тиску газів в 

циліндрі двигуна.   

На базі регулювальних характеристик за складом ППС в циліндрі αцил 

побудована навантажувальна характеристика при n = 3000 хв
-1

 граничної 

економічності двигуна 1Д 8,2 / 8,7 з іскровим запалюванням при БВП і 

організації РЗППЗ.  

За навантажувальною характеристикою граничної економічності оцінено 

вплив рівня значень ефективного збіднення ППС, що відповідає економічному 
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складу РЗППЗ в циліндрі двигуна (αцил.ек), на значення максимальної 

економічності у вигляді мінімальної питомої ефективної витрати палива ge min. 

Визначено значення коефіцієнту надлишку повітря в циліндрі (αцил = αцил.ек), які 

відповідають економічному режиму роботи двигуна з ge min.  
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ВИЗНАЧЕННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ШВИДКІСНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

ДВИГУНА ЗМЗ-4063 ПРИ РОБОТІ НА ГЕНЕРАТОРНОМУ ГАЗІ 

 

Визначати і досліджувати показники тягово-швидкісних властивостей 

досить складної механічної системи "автомобіль" та аналізувати вплив на неї 

зовнішніх чинників (водія, дороги) найкраще на математичній моделі. У теорії 

автомобіля широко застосовують моделі, що побудовані на швидкісних 

зовнішніх характеристик двигуна, зокрема і диференціальне рівняння 

прямолінійного руху, а саме [1, 2]: 
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Якщо при переобладнанні бензинових автомобілів в газові колова сила на 

ведучих колесах буде однаковою або відрізнятися на наперед задану величину, 


